

LA RIQUEZA NACIONAL

Hace unos días que con este mismo título escribíamos un artículo comentando la Memoria de la «Federación de Industrias Nacionales» y sintetizamos nuestro criterio diciendo que precisaba, por parte del gobierno, una diligente actuación para impedir la acaparación de nuestra industria por el capital extranjero, y la eliminación de los numerosos obstáculos, que en el aspecto social y económico se colocan, unos por demasía de presión del fisco, y otros por los ensayos de orden social que se hacen sin que nuestro pueblo, ni otros más adelantados, estén en condiciones de implantarlos.

A este propósito añadimos que el gran ideal de todo país bien organizado es, producir en él todo cuanto pueda necesitar en un caso de aislamiento y precisamente España es el único pueblo que está en condiciones de realizar esta noble aspiración.

En el orden industrial se ha visto que la materia prima de las grandes industrias salen de nuestro suelo, se transporta al extranjero y como dejamos estos días pasados, con el trabajo de nuestros mismos obreros, que se ven precisados a emigrar, nos devuelven la primera materia transformada.

Y si es en el orden agrícola nuestro rico y fértil suelo ofrece sobrado y ancho campo, para poder con abundancia atender las necesidades internas.

Lo que ocurre es, que también en este orden resta mucho por hacer.

Los países extranjeros y de un modo gigantesco los Estados Unidos están de tal modo perfeccionando los sistemas de cultivo y la producción agrícola, que maravillan los grandes progresos obtenidos.

Bien es verdad, que allí se protege la Agricultura: Allí el mismo Estado se preocupa de facilitar abonos, semillas, maquinaria perfeccionada y cuanto es necesario para conseguir tan laudables fines.

En cambio en Europa, y de un modo singular en España, por aquello de que la Agricultura es la generadora de todo el progreso económico nacional, sobre ella se echa con mayor esfuerzo la carga de los tributos.

Hemos hablado en otras ocasiones de la valoración que se hace para la imposición de tributos, especialmente en nuestra zona, y siempre hemos expuesto la necesidad de que se haga con la mayor consideración para el propietario y para el colono.

Sobre todo en estos campos nuestros tan castigados por la sequía, donde por término medio se pierden cinco, de cada siete cosechas, debía haber una media reguladora que hiciera más fácil el rendimiento de la tierra.

Lo mismo se paga en el año del desastre, que como hemos dicho está en una desproporción aterradora, que el año abundante; y lo que se asigna a la producción, lo mismo de cereales, que de aceites, almendras, etc. no suele ni con mucho acercarse a lo que debiera ponderando las cosechas y productos con la debida equidad.

Un colega madrileño estima como un gran recurso en pro de la Agricultura la formación de cooperativas, que puedan suprimir al intermediario, enemigo capital de la producción y en cuyas manos se pierde gran parte de la ganancia.

Pero las cooperativas, que en el terreno ideológico son el mejor y acaso el único remedio, en el práctico, desgraciadamente, dan un resultado desastroso.

Cierto que con ellas se puede suprimir al intermediario; pero no se pueden suprimir los egoísmos y las avaricias de algunos de sus integrantes y como después no falta esponja que borre el pasado; los que de buena fe la formaron se ven con sus frutos sin cobrar, con sus dineros volando, y acaso maldiciendo de la hora

en que les dió la idea de entrar en ella.

De ahí la prevención que especialmente en nuestra zona se tiene a todo lo que se forme sobre esa base.

Empezamos por decir que sería el ideal; pero una experiencia dolorosa ha puesto la animadversión en el alma de la mayoría de los colonos murcianos.

Ahora bien es que al Estado no le queda margen para poder favorecer la Agricultura sin recurrir a las Cooperativas forzadas?

¿Es que no puede abaratar las semillas, los abonos, los transportes y la tributación?

Aun con todos esos grandes inconvenientes, y solo por el esfuerzo individual las industrias complementarias de la Agricultura han adquirido un vigoroso impulso, con una buena voluntad, con una laudable perseverancia, y teniendo en cuenta lo que acabamos de exponer. ¿Es que no se daría un gran paso para el logro de esa aspiración nacional?

Precisa, pues, que el esfuerzo del Gobierno, de las corporaciones oficiales de carácter agrícola, y hasta el mismo esfuerzo privado se ponga al servicio de la idea, y pronto se lograrán los resultados apetecidos.

El gobernador y los periodistas

Los terrenos para el Reformatorio

Ayer tarde el gobernador civil señor Castelló, acompañado del alcalde señor marqués de Ordoño, del Presidente del Tribunal para Niños señor Díez de Revenga y del inspector provincial de Sanidad señor García Villalba, visitó en automóvil varios sitios de los alrededores de Murcia, al objeto de elegir terreno en donde pueda construirse el edificio para el reformatorio de menores.

Entre los lugares que visitaron figuran el camino viejo de Orihuela, alrededores de Montegudo y cercanías de la nueva prisión.

Inauguración de unas obras

El gobernador civil dijo a los periodistas que había sido invitado por el alcalde de Cieza para asistir el jueves día 29 al solemne acto que él presidirá, de colocación de la primera piedra del grupo escolar, que con arreglo a las exigencias modernas para esta clase de construcciones, se va a levantar en dicha importante población.

Si sus ocupaciones se lo permiten concurrirá al citado acto muy gustosamente.

Junta de transportes

Para el miércoles 23 ha sido convocada la Junta de Transportes que preside el gobernador civil señor Castelló.

Se despacharán asuntos de trámite y otros de bastante interés.

Las líneas de autobuses

Por la contestación que el gobernador dió ayer a un periodista parece ser que el concurso para la concesión de las líneas de autobuses en las carreteras de Palmar, Alcantarilla y Espinardo, sustituyeron el servicio de tranvías, será anunciado en plazo muy breve.

LA BOLSA

Por cotización de la noche	COTIZACIÓN DEL DIA 20
Interior 4 1/2	78 55
Amortizable 5 1/2	90 50
Amortizable 4 1/2	78 50
Banco de España	579 00
Títulos	289 50
Francos	26 05
Libras	82 96
Dollars	8 90
Liras	85 02

EXPLORADORES

La excursión a Barcelona

En la mañana del miércoles se hallaba el Cuartelillo rebotando de júbilo, 26 mozaletos debidamente equipados, cambiaban alegres sus impresiones sobre el viaje a Barcelona.

El Presidente del Consejo de Alto Patronato don Isidoro de la Cierva, última los detalles de la expedición en el cuarto de banderas.

Todo está preparado para la marcha y entrega la documentación al Jefe de la expedición don José García Omos.

«A formar!» Y como por un resorte se colocaron por categorías y el uno solo de los apuntados faltó a la lista. Jadeantes, mochila o saco alpino al hombro y con el bordón en la mano, salieron del cuartelillo, y al cruzar el puente en cuyo extremo se alza majestuosa la venerada Imagen de la Virgen de los Peligros, descubriéndose reverentes como si le pidieran protección y amparo en su viaje.

En la estación ocuparon enseguida un coche del tren de Alicante. El Jefe de la misma, el Revigor y cuantos intervinieron en las excursiones de estos chicos son merecedores de nuestra gratitud. A nada ponen obstáculo y dan cuantas facilidades les son posibles.

Familias de los expedicionarios seuden a despedirlos. Todos son encargos; pero ellos, con la alegría que llevan y con la experiencia que les dan los campamentos de Espusa, emprenden el viaje como si fueran ya hombres hechos. Y advertimos que van muchos lobatos.

Apretones de manos, besos de las mamás y el cony se pone en marcha. Se agitan muchos pañuelos en las ventanillas, hasta que el humo denso que despiden las máquinas envuelve como en una niebla las cabezas de aquellos bravos muchachos.

«¡Que Dios os bendiga! Es lo menos que podíamos desear a aquella briosa juventud de acero.»

«Oiga V. Pater—me dice don Isidoro.—Véngase conmigo a Alicante a despedir a los chicos en el vapor.»

«Pero...»

«No hay pero que valga. Ahí está el auto y también nos acompañará el amigo Amorós (don Paco).»

«¿Qué tentadora era la propuesta! y qué poco valió en aceptarla!»

Con Joaquín en el volante nos batimos en hora y media los ochenta y tantos kilómetros que mide la carretera de Alicante.

En Orihuela llenamos el depósito de gasolina y por cierto que me fijé en el rótulo del aparato que decía a cero cincuenta y cinco céntimos el litro. «¡Canastes! ¿Será equivocación?»

Un poco entregado me apeé del auto mientras despachaban la gasolina me acercé al estanco. No quiero decir a Vds. que me costó un paquete 280 como en cualquier parte de España me lo pudieron vender. ¡Qué desilusión!

Perdonen esta digresión y vengán conmigo a la hermosa capital de Alicante.

El auto nos conduce al hermoso edificio en donde tiene instaladas sus oficinas la Transmediterránea.

Hay en la puerta una gran cola de gentes de todas clases formada para adquirir pasaje.

Don Isidoro baja del coche y se coloca al final. Pero ya tenían orden en las oficinas de despachar enseguida el pasaje de nuestros exploradores. Y en cuanto lo vieron se destacó uno de los funcionarios que lo condujo a su despacho y a los pocos minutos salió con la documentación dispuesta.

Nos encaminamos al puerto para ver el vapor en donde hablan de embarcar los chicos. Aquel, el «A. Lázaro». Y Joaquín que no ataca, salta por encima de unos tabloncillos, y

nos coloca frente a una mole soberbia.

«Vaya un tipo de vapor bonito, díjimos.»

Sabimos a cubierta y cual no sería nuestra sorpresa cuando buscado por allí al mayordomo, nos tropezamos en el comedor a una tropa de exploradores.

Se levantaron como por un resorte, al vernos; y la figura simpática del hijo del Coronel Miaja, nos delató la presencia de los exploradores de Melilla que van como los nuestros en el mismo vapor a Barcelona.

No quiero decir a Vds. cuanto nos alegramos.

«Y tú padre, niño!, me preguntamos al hombre y con el bordón en un hotel.»

Y aquellos exploradores, que tenían de don Isidoro el concepto que el señor Miaja les había inculcado, no pudieron contenerse de darle un viva que resonó en los ámbitos de aquellos pasillos y camarotes.

Claro es que nosotros dimos también un viva a la tropa de Melilla.

Luego de los saludos de rúbrica salimos a tierra no sin antes entrevistarnos con el Mayordomo del vapor que estuvo finísimo y complaciente, prometiéndonos que atendería a la tropa.

Fuimos a la estación a esperar a los nuestros que bajaron del tren tan contentos como subieron.

«Al vapor a dejar los impedimentos, se les dijo.»

Cuando llegaron al vapor y escalaron la cubierta, no puede nadie imaginarse la alegría que recibieron.

Saludos a los de Melilla. Abrazos al petit Miaja. Invasión de camarotes. Hurras hirvientes cruzadas entre las tropas.

«Aquí vosotros los de primera categoría, decía el simpático Miaja que también era de la primera.»

Y los muchachos locos de contento se descolgaban sus mochilas penetrando en aquellas camas literas y colgando en los soportes los objetos de mano.

Los restantes chicos recibieron iguales muestras de afecto y todos ellos se emocionaron como mejor pudieron.

«A comer al Diana y que os acompañen las camaradas de Melilla para tomar café ya que hace poco han tomado el almuerzo, dijo don Isidoro.»

Y los muchachos que por lo visto deseaban ya comerse onanito sus madres cuidadosamente les habían preparado la noche antes, se apresuraron a coger las flambreras y a los pocos instantes invadieron los vistosos salones del balneario Diana con el regocijo de cuantas personas se hallaban allí tomando baños.

Nosotros llegamos al mismo tiempo. Y al Coronel señor Miaja que tanto nos habíamos basado lo sorprendimos arrellanado en un butaca conversando con unos amigos.

La sorpresa fué de las más gratas que tuvimos. Fué un abrazo cordialísimo el que puso fin a nuestra entrevista.

«El señor Syores, Capitán de Ingenieros.—Su s-flores.»

Fuimos presentados a este matrimonio que siente grandes simpatías por la Institución y marcha a Barcelona a disfrutar del ambiente escultista. Tienen un hijo, lobato, en la tropa de Melilla y piensa ingresar en la misma al que le sigue en cuanto tenga la edad.

Don Isidoro nos invitó a comer, sin que al Coronel le valieran excusas. Kramos ocho y el arroz no se hizo esperar.

Entretanto el sexteto, amenizó el vermouth con el himno de los exploradores que fué cantado por todos.

El robo de a er mañana

En la calle de la Gloria asaltaron una casa, maniataron a una señora y robaron cuanto dinero había

Los asaltadores fueron una mujer revólver en mano y un hombre enmascarado

Hemos descansado un par de días, pero la tranquilidad del vecindario de Murcia ha sido corta, por desgracia.

El hecho brutal realizado en plenas horas del día, en una calle tan concurrida como la de la Gloria, asusta verdaderamente.

Doña Encarnación Costa, viuda de don Antonio Clemares, domiciliada en la casa número 53 de la citada calle, al notar que habían llamado a la puerta de su vivienda salió a abrir y cual no sería su sorpresa cuando se encontró cara a cara con una extraña mujer toda enlutada que empujando un revólver la amenazó de muerte exigiéndole la entrega de 50 pesetas, cantidad que se resistía a entregar.

Doña Encarnación pero ante la insistente amenaza de la desconocida asaltadora que la llevó hacia las habitaciones interiores encerrándose, la señora hubo de abrir un cajón del aparador y entregar 150 pesetas que allí guardaba.

Pero no paró en esto la cosa: Cuando volvió la cara para entregar dicha suma obsevo con el natural espanto que dentro de la misma habitación, auxiliando a la mujer enlutada se hallaba un hombre enmascarado en actitud amenazadora.

Doña Encarnación Costa sufrió un

desvanecimiento y los desalmados atracadores la cogieron dejándola caer sobre una butaca, procediendo después a rebusar en la casa para desvalijarla, llevándose cuanto de valer había en ella.

Antes de abandonar la vivienda de doña Encarnación en donde estuvieron más de un cuarto de hora, el enmascarado y la enlutada, con tiras de sábanas que rompieron ataron pies y manos a la pobre señora y allí la dejaron después de amordezarla fuertemente.

Los foregidos salieron tranquilamente de la casa y desaparecieron sin que su estancia allí fuese observada por nadie.

Medio hora después llegó un hijo de 12 años de doña Encarnación y al notar que su madre estaba maniatada comenzó a dar gritos acudiendo todo el vecindario.

Se enteró de lo ocurrido a la guardia civil y creemos también que a la Policía y ambas fuerzas comenzaron a realizar pesquisas que hasta la hora presente no han dado satisfactorio resultado.

Doña Encarnación Costa, a consecuencia del gran susto que llevó, se encuentra enferma.

Hasta esta madrugada no se había practicado detención alguna relación nada con este robo.

Durante la comida, nos obsequiaron repetidas veces con el himno a Murcia y la canción del Platero de «La Parranda» que fueron aplaudidísimos.

«Los chicos! Dando vueltas por Alicante Comprándose gorritas blancas para la travesía; pero a las cuatro y media en punto ya estaban todos en el vapor.»

Allí estuvimos con ellos, curiosos de los departamentos del buque, admirando el confort, la soberbia maquinaria y el castillo de proa.

Nos enteramos de que van 800 viajeros. Y efectivamente aquello era una inversión de gentes casi todos de pasaje de tercera que van a Barcelona en busca de trabajo. Todas las cubiertas llenas de personas casi hacían ruido al pasar a penas de un punto a otro del barco.

La sirena deja oír su ronco sonido. Las pasarelas son recogidas. Las puertas de hierro se cierran. Y el vapor «A. Lázaro», majestuoso, entre los aludidos de los que se van y quedan en el muelle, sale de popa hasta la bocona del puerto y virando para la línea de Barcelona, emprendió su marcha veloz hasta perderse en el horizonte.

Quiénes componen la expedición

La representación de Murcia en el mencionado Campamento la forman: Delegados del Consejo Local: don Ramón Climent Mallol y don Julio y don Enrique de la Cierva (estos dos últimos han hecho el viaje en automóvil).

Instructor Jefe de la expedición.—Con José García Omos.

Lobatos.—Antonio Pérez Ferrnandes y Luis Molina Sánchez.

Primera categoría.—Luis Arévalo Peláez, Joaquín Lapuente Martínez, Antonio Molina Sánchez, Pío García Viñolas y Mariano González Guzmán.

Segunda categoría.—Francisco García Viñolas, Antonio Ros Arróniz, Angel Hernández Lafuente, Alfonso Afreces de Caso y José Fernández Cuello.

Tercera categoría.—Rafael Fernández-Delegado, Juan José Lozano Lencina, José Ros Arróniz, Francisco

Amorós García, Manuel Herrezo Marto, Felipe Blanco Sánchez, Florentino Lapuente Martínez y Antonio Arévalo (estos dos últimos llegados de Inglaterra).

Cuarta categoría.—Vicente Selquer Selquer, José Cerezo Alarcón, Luis Homez Cañizares, Antonio Climent Plutado, Manuel García Viñoas, Juan Juan Sánchez Barreras, Damian Rebel y Jorge Alvarez Falóon (los cuatro últimos llegados de Inglaterra).

Roberts.—Antonio Bermejo Bermejo, Isidoro Gomez Aranda y Carlos Mateo (este último llegado de Inglaterra).

En total, 35.

Es muy posible que desde Barcelona marche a Melilla una patrulla escogida entre los muchachos mayores, invitados por el coronel señor Miaja para la fiesta de bendición de la bandera de aquella notable tropa africana que con toda solemnidad tendrá lugar el día 9 de Septiembre y que desde aquí lo hagan otros exploradores.

También se organiza un grupo expedicionario para otra fiesta igual en Alicante que coincide con la fecha de la de Melilla pero que se gestionen la pasen al día 11 a fin de que pueda asistir o ambas el Presidente de este Consejo como quieren e insisten mucho en ello sus compañeros de dichas poblaciones.

La tropa de Murcia al terminar el curso escolar de 1928-29 ha rádo de pruebas de extraordinaria vitalidad, realizando una constante labor en el Club y el campo y asistiendo con brillante representación a tres grandes Campamentos el mundial de Inglaterra, el Nacional de Barcelona y el Regional de España y a las solemnidades de bendición de sus banderas de las tropas de Alicante, Melilla y Albuera.

M. NAVARRO

Colonias

Añoja, Tierrauca Flores del Campo, Flores de Talavera, La Carmela Alfonso XIII, Imperial, Jardines de España, Olimpia, Odylo Japonés Orde Ley, Sagrado Especial, Regina, Victoria, Lis. (—) Abaniquera de Raynes (—) (—) (—) Plateria 22 (—) (Precio 2/9)

Aparato Receptor Radiotelefónico
 De enchufe director a la línea de alumbrado
 Suprime pilas y acumuladores, manejo sencillísimo
 Precio muy reducido, Sin competencia
 La fábrica que lo construye es una garantía
 Demostraciones sin compromiso en casas particulares
 Antes de comprar otro aparato visite a
BRUGAROLAS y COMPANÍA
 Teléfono 1.239 Sociedad, 10

Mata-cucarachas
 Pasta infalible para la destrucción de las mismas
 Venta en el Bazar Murciano
Insecticidas, para las cucarachas, moscas y mosquitos.
Flit, legítimo, para las moscas y mosquitos.
Excelsior, líquido infalible para la destrucción de todos los insectos, en bendita hace superar a todos
BAZAR MURCIANO

¿GALLOS?
 Usando solo tres días el patentado **UNGÜENTO MÁGICO** desaparecen totalmente callos y duracas, ojos de gallo, verrugas y juanetes
 y muchas imitaciones ineficaces. Exigid **UNGÜENTO MÁGICO**. En farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto. Plaza de San Ildefonso 5 Madrid.

Las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elxir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)
 Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.
 Venta: Principales farmacias del mundo.



Visite en Madrid el **HOTEL DE VENTAS** donde EN DOS MINUTOS y a precios baratísimos puede usted adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa.

Hotel de Ventas
 Muebles nuevos 34, tocho, 34. Muebles de ocasión
 Unica casa Madrid Entrada libre

Colección Universal
 LA BIBLIOTECA POPULAR DE MAYOR ÉXITO COMPLETA PERFECTA CUIDADA
 Para el disfrute de todos los libros más interesantes de la literatura mundial.
 NOVELA - TEATRO - POESÍAS - VIAJES, etc.
 ÚLTIMAS PUBLICACIONES
 ...
 SE VENDE EN LAS PRINCIPALES LIBRERÍAS O EN CALPE MADRID Apartado 847.
 ENVÍO A REEMBOLSO

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico
 Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz (y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander).

Línea de Buenos Aires
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Odlia, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Odlia para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Odlia para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas, Puerto Rico y Habana, Salidas de Colón, para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Odlia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Odlia para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas y Posiciones de la costa occidental de África.
 Servicio de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata
 Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Santander.
 Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábricos a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas, cuyos servicios se anunciarán en el momento de cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todas las vapores tienen telegrafía sin hilos.
 También se admite carga y se expiden pasajes para todas las partes del mundo servidas por líneas regulares.
 Las horas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Unión Española de Explosivos
 Sociedad Anónima domiciliada en Bilbao
 Sucursal en Madrid, calle de Villanueva n.º 11

Fábricas en Vizcaya (Zuzo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla); en Oviedo (La Manjoya); en Madrid; en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS
 Ácidos Sulfúrico y Oleum, Clorídrico, Nitríco, Glicerinas - Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc, de Hierro y Férrico - Sal Común - Cloratos - Barnices Merca Neol - Colas - Materias Colorantes - Colodión - Nitratos - Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA
 Superfosfatos - Abonos Compuestos - Minerales y Orgánicos - Nitratos de Sosa y de Potasa - Cloruro de Potasa - Sulfatos de Amoníaco y de Potasa - Silvinitas - Escorias Orgánicas - Sulfatos de Cobre y Hierro - Azufre - Maquinaria Agrícola y Accesorios - Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

LABORATORIOS - para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTÍCULOS DE CAZA
 Dinamitas - Mechas - Detonadores - Polvoras de Mina y de Caza - Cartuchos - Carga y vacío de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales - Escopetas para Casa - Armas - etc. etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE EN MURCIA Don GERMÁN LOPEZ, calle de Angel Guirao número 1 (antigua Casa de Don Gerónimo Baiz).

La Catalana
 Compañía de Seguros de incendios y explosiones de todas las clases y la pérdida de Alhajeros, Risgos a cast. y de Reservas y Paralización de trabajo a causa de incendio
 FUNDADA EN 1865
 inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento, domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 11.
 Capital suscrito Ptas. 5.000.000.- Capital desembolsado Ptas. 2.669.200.-
 Reserva Estatutaria Ptas. 1.000.000.-
Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Reservas acumuladas	Reserva de riesgos en euros	Reserva estatutaria para incendio
1887	167.414'04	34.580'10	49.155'23	14.010'98
1888	349.988'45	192.268'31	104.367'25	123.429'38
1889	680.901'10	454.964'04	226.967'03	472.804'35
1890	1.048.316'61	869.848'59	347.988'87	902.987'54
1891	7.128.841'59	742.842'78	703.013'96	970.111'95
1892	7.208.688'79	7.287.562'09	2.992.379'92	880.000'—
1893	10.621.830'38	4.098.168'76	8.748.895'43	8.300.000'—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1905
 Delegado en Murcia Agustín Mustavarda - SIA

EL SOL
 Agencia de encargos y Transportes
 Servicios diarios de domicilio a domicilio en toda España
PASCUAL H. - TELÉFONO 181 - MURCIA

LA MAQUINISTA DE LEVANTE
 De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos
La Unión - CARTAGENA
 CASA FUNDADA EN 1896
 Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadores magnéticos, Molinos y Trituradoras, y accesorios de la DUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE accesorios pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con la industria del Al y Metalúrgicos.
 Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de metales
 Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 CV

BAZAR MURCIANO
 Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la
CASA CAL
 Murcia, Platería, 66 y 68
 Sucursal en Cartagena
 Calle Mayor, número 33.

Un bando
El Ayuntamiento
y la circulación

Carruajes de servicio público

Primera.—El personal conductor de automóviles destinados al servicio público, usará por disposición de esta Alcaldía con arreglo al artículo 134 (caso 9.º) y al artículo 143 del Reglamento General de Circulación, un uniforme consistente en guardapolvo blanco con cuello y bocamangas azul marino y gorra de plato del mismo color. Ningún chófer de servicio público dejará de adquirir el ante dicho uniforme, y si bien esta Alcaldía en atención al especial servicio que prestan, en su mayoría fuera de la Capital, les permite no usarlo con carácter permanente, ello, no es obstáculo para que todos lo tengan en disposición de poderlo lucir en aquellos días en que la Alcaldía lo disponga, bien con motivo de fiestas y fechas solemnes o en caso de revista a dicho servicio.

Segunda.—Los auto-taxi fijarán en el interior del coche frente al asiento del viajero una placa con el número de su matrícula. Igualmente llevarán en el interior del coche y en sitio perfectamente visible para los viajeros la tarifa de precios vigente.

Tercera.—Los carruajes de tracción animal dedicados al servicio público, fijarán igualmente en su interior y en lugar visible la tarifa de precios que regula sus servicios.

Cuarta.—Con respecto a las demás prevenciones de este Bando sobre circulación en general, tanto los carruajes de tracción mecánica como los de tracción animal dedicados a servicio público, se atenderán a lo preceptuado observando el más exacto cumplimiento.

Quinta.—Los lugares de parada para los carruajes de servicio público, serán a partir de la publicación de este Bando los que a continuación se detallan, quedando encargados los agentes de mi Autoridad de resolver dentro de los indicados puntos de parada cualquier dificultad:

- Plaza de San Francisco.—Autos de línea para Espinardo.
Plaza de Camachos.—Autos de línea para La Alberca, Palmar, Aljiza, Media Legua, Era Alta y Alcantarilla.
Plaza de Martínez Tornel.—Autos y galeras.
Plaza de San Bartolomé.—Automóviles solamente.
Glorieta.—Automóviles solamente.
Plaza de Hernández Amores.—Automóviles solamente.
Plaza de Santa Catalina.—Autos de línea y servicio público.
Plaza de Roma.—Autos de línea.
Plaza de Santa Eulalia.—Autos de línea.
Plaza de Santo Domingo.—Autos de línea.
Ronda de Garay, (cincoanada).—Autos de línea.

De la colocación de los coches así como del número en que han de situarse en las antedichas paradas, quedan encargados los agentes de mi

BANCO CENTRAL

A'calá, 31.—MADRID
SUCURSAL EN MURCIA: FRIEDRICO ALFONSO, 17 Y 19
Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6:
(Edificios de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado. 60.000.000.
Reservas. 20.000.000.

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de peseta

A la vista. 2 1/2 por ciento anual.
Con ocho días de preaviso 3 " " "
A tres meses. 3 1/2 " " "
A seis meses. 4 " " "
A doce meses o más 4 1/2 " " "

Realiza toda clase de operaciones de Banca
CAJA DE AHORROS: Interés 4 1/2 anual

Bastones

Jabas, Malacos, Oreos, Juncos, Ocas, Rhano, Rytan, Ingleses legítimos. Recibidos últimos modelos. Abaniquería de ENRIQUE RAYNELI. —Plaza 22

Autoridad los que recibirán instrucciones especiales a este respecto.

Disposiciones complementarias

Primera.—Para avisar a toda clase de vehículos, los agentes encargados del servicio de circulación, usarán un silbato ajustándose en lo su caso todos los carruajes al siguiente cuadro de pitadas, que se usará con preferencia en los desfiles y diligencia de carruajes.

Una pitada prolongada, atención.
Una pitada corta, parada.
Dos pitadas cortas, romper la marcha del tráfico en que se haya interrumpido.

Enseñanzas prácticas

Sobre accidentes del trabajo

Los trastornos mentales que pueden presentarse a consecuencia de un traumatismo son de importancia y de algunos años a esta parte han aumentado considerablemente, sobre todo, cuando se trata de accidentes del trabajo.

Fatos golpes, que, en la mayoría de los casos, se presentan sin lesión aparente alguna, son dignos de un detenido estudio, pues aunque de momento no producen más que un ligero dolor, al que el obrero no concede importancia, resumiendo su trabajo, con beneplácito del patrono, suelen acarrear fatales consecuencias si se desdena su tratamiento.

Estos golpes, que, en muchos casos se presentan sin tumefacción en las partes blandas de la cabeza, y en aparente estado normal, son peligrosos en el curso de su evolución interna, atendiendo a infinitos detalles, etc., o también por traumatismos anteriores, datos, que, de progresar la lesión, el obrero y sus familiares suelen ocultar ante el temor de perder la indemnización.

Se podían citar varios casos, pero al azar, detallaremos uno, que guarda relación con el interés de esta crónica caso ocurrido a un obrero fundidor, que, al bajar unas cajas sufrió un

golpe en la región parietal derecha con ligera conmoción, que cedió rápidamente resumiendo su faena por que el trauma no produjo herida externa.

Nadie a su lado concedió importancia a un hecho que al interesado no preocupaba.

Pasado un cierto tiempo, el obrero sentía fuertes trastornos, y reconocido por el médico este diagnosticó una neuritis traumática caracterizada por insomnios, trastornos de orientación y disminución de capacidad para el trabajo.

Este pronóstico que en sí es muy lógico y hasta favorable no hubiese tenido importancia pues su atención duraría unos días, hasta que el paciente lograra su restablecimiento normal; pero ocurrió que progresivamente, aumentó la dolencia degenerando en una parálisis cerebral que dió origen en su día a la tan discutida indemnización por incapacidad para el trabajo.

Citamos este caso que ha quedado resuelto con el pago de una indemnización en pesetas, que suponen un desembolso para la respectiva sociedad mutualista; pero en definitiva resulta un hombre menos en las filas del trabajo, triste desenlace que de seguro se habría evitado de acudir el lesionado inmediatamente a la clínica y de haber allí confesado al médico sus antecedentes y la verdad de lo ocurrido con lo que se habría podido formar la historia clínica y aplicar los remedios urgentes que demandan estos casos en evitación de mayores males.

Estos casos, al parecer, quedan solucionados con la tramitación legal. Pero, ¿estamos seguros de haber obrado con o rdura? ¿Hemos cumplido un deber? El deber elemental, si, el fundamental nunc, porque todos ignoraban que dicho obrero por los antecedentes recogidos particularmente el traumatismo el golpe obró como reactivo a un padecimiento hereditario.

Por eso creemos necesario, a la luz de conciencia el llevar el ánimo de patronos y obreros la convicción de una vez que ocurre un accidente por liviano que se estime se acuda inme-

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES
VERMOUT TORINO « GARCIA »
Y B C L A

diatamente al médico, no solo para que cure el lesionado, sino para que proceda al debido interrogatorio base de todo estudio clínico, que evitara pérdidas que todos lamentamos, cuando, por improvisación, ignorancia, ocultación, etc., se conduce a la ruina a una Muja y a muchos hogares modestos.

EDILBETO GURUMETA

Boletín Religioso
Agosto 1929

Este mes consta de 31 días.
Está consagrado al Corazón de María.

Toque de Aíba por la mañana a las cinco.

Toque de Oraciones por la tarde a las ocho y media.

Santoral

DIA 22

Viernes.—Santos Felipe, Donato, Valeriano, Claudio, Fructosa y Máximo.

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las nueve.

Se reserva por la tarde a las siete.

Día 23.—En Madre de Dios.

Día 24.—En San Bartolomé.

Vulgarización científica

Los olores de las plantas

Todo cuerpo cuyos partículas se volatilizan y hieren nuestro olfato despiertan la sensación llamada olor; esta dispersión de las partículas tiene lugar de dos modos distintos: n o físico y otro fisiológico. En el primer caso las partículas olorosas emana de cuerpos sólidos o líquidos, como el alcanfor y los aceites esenciales. Estos cuerpos, una vez dormidos, permanecen oloresos; mientras no se destruyen. Un hecho fisiológico existe en su base, que es el de su formación en los tejidos vegetales; pero después el olor solo es un atributo accesorio, que pesa sí de la muerte de la planta.

Así es como los leños de sassafras, rodino sándalo, conservan todavía su perfume después de muchos años, mientras que la substancia olorosa existe en sus tejidos desecados. Pero las plantas no aromáticas adquieren al desecarse un olor de heno, y aún la misma flor tan deliciosa cuando está en las ramas, no se sustrahe a esta regla. Ello se debe a que la emisión de un perfume por la flor no es un hecho físico, sino fisiológico. Este perfume se produce por una materia que exhala en el mismo momento en que se forma, cuya elaboración está unida a la vida del órgano. El olor de las esencias depende de

ciertas condiciones físicas; el calor lo exalta, como se ha demostrado en los aceites esenciales de naranjas, de mirto, de las labiadas. El olor de las flores, por el contrario, mientras está en función vital, se regula por la actividad del organismo y puede ser intermitente. Por eso, ciertas flores son más olorosas por la noche o lo son tan solo en esta hora. Tal sucede con el «Melastrium dicitum», la Datura arborea y sobre todo las flores de color pardo amarillento oscuro, como las del «petergonium trit», el «chepertis trit», el «Gleditsia trit», etc.

De un modo general, puede decirse que la obscuridad favorece el desprendimiento de los olores florales; se debe acaso a una acumulación durante la vegetación diurna de substancias que la flor transforma en perfumes a favor de su vegetación nocturna. Es preciso también observar que el perfume de las flores puede parecer más fuerte de noche, al menos en cierta medida, porque ese momento existe un estado particular de la atmósfera favorable al transporte de todos los olores.

Los olores algo fuertes de muchas flores son espasmódicos, y en general los perfumes muy concentrados pueden ser molestos y aun peligrosos. Los olores del naranjo, de la violeta y del narciso afectan con frecuencia a las personas sujetas a cefalalgias y a enfermedades nerviosas.

Los perfumes de las flores, cuyo estudio químico es reciente, son productos volátiles de composición muy compleja y formados con frecuencia por la mezcla de muchas esencias primarias difíciles de separar.

Los químicos han establecido una clasificación de los olores vegetales y otros botánicos. De todos modos, es un asunto en el cual se están realizando estudios interesantes.

Dr. FIG.

Dispensario Antituberculoso de la Trinidad

Plaza de la Trinidad, núm. 21

Enfermedades del pecho

Dr. José Carrillo Lozano.

Lunes, miércoles y viernes de 4 a 6

Garganta, nariz y oídos

Dr. Angel Martín Fernández.

Lunes, miércoles y viernes de 5 a 6

Enfermedades de los niños

Dr. Amalio F. Delgado de la Peña

Martes, jueves y sábados, de 3 a 6

Cirugía General

Dr. Francisco Montañano Buendía

Martes, jueves y sábados, de 4 a 6

Enfermera visitadora

Señorita Bernal.

Perfumería en general

de todas las marcas selectas.

BAZAR MURCIANO

Precios del mercado

DIA 21 DE AGOSTO
LONJA
De los 50 kilos

Papas 7'50 pesetas
Tomates 7'50
Bajocas 20'00.
Pimientos menudos 10'00
Id. gordos 15'00.
Bonitos, 40'00
Olivas 20'00.
Ajos secos 62'50.

FRUTAS

Melocotones 40'00.
Ciruelas, 30'00
Peros 15'00
Peras 50'00
Uva 40'00.
Melones 8'00
Limones 10'00.
Sandías 4'00.

DOCEÑA

Calabaza totanera, 8'00.
Pepinos 0'70
Berenjenas, 0'60.
Lechugas 0'50
Rábanos 6'40

PISCADERIA

Precios por kilos

Merluza 6'00
Pescadilla 4'00.
Calzon 2'00
Emperador 2'00
Pajel 2'50
Gallinas 3'00
Métol 3'00
Magres, 2'00
Golondrinas 1'60
Salmonete 6'00

Mero 5'00
Sardina 2'00
Boga 1'60.

FUMADORES

Sea la pronda más bonita que existe en España entera. Sea la mejor cigarrera. Sea la máquina La Rosa. Y en esta tierra bonita, llena de luz y de amores, me gustan los fumadores con perlas incandescentes, porque fabrican y consumen los cigarrillos mejores.

Venta en el BAZAR MURCIANO

Facilita el lavado "Jabón Sunlight" de las ropas. Tiene las mayores ventajas a todos los jabones, deja la ropa como nueva no estropea y da satisfacción a todo el mundo.—Precio de la barra 70 cts.

Venta Bazar Murciano y Fin de Siglo

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Puerto
Cálculo Mercantil, Teoría de libros por Partida Doble y Idioma Francés.
Laborales, 14.

Máquinas de afilar

Las mejores máquinas Valet y Guillot—cuchillos y accesorios para las mismas. Gran colección para todos los gustos.

Jaulas Palitas Matamoscas Bazar Murciano

narración de lord Chistock embargaba en espíritu.
El doctor Ravignan le interrogó la víspera de la partida de Marsella. Lapatud le contó lo que le sobía.
Los señores de Péray y Dubois-Desfournelles se hallaban presentes.
—¡Eh! ¡pero está claro! —exclamó el doctor.
—¿Como es eso?—preguntó vivamente Lapatud.
—¡Ozambal permitid que yo os explique a una joven: Y usted también, mi querido consejero.
—¿Y?
—Y aun usted, querido señor Péray. Es la se florita de Guérelha.
Al oír este nombre, el señor Péray se puso pálido. ¡Qué doloroso recuerdo atravesó su espíritu! ¡El señor de Guérelha! ¡El inocente que él había condenado al señor de Montrevel! ¡Margarita! ¡su primera mujer! ¡la que había amado tanto!

que estaba absorbido por el misterio de esta intriga.
—¿Pero cómo ha podido usted saber?...
—Yo era el médico de la familia de Guérelha al mismo tiempo que de la señora de Vouguey... y de...
Se detuvo para no pronunciar el nombre de Margarita.
—Y de tantas otras familias.—añadió.—Sépele lo que había sucedido y hasta fui consultado con este motivo. Debo confesar que entonces no comprendí absolutamente nada. ¡Pero ahora es distinto! ¡Ese perfume!
Mientras que el doctor pronunciaba estas últimas palabras: un cambio súbito se operaba en la fisonomía del inteligente policía: fisionomía. Acabó de tener un recuerdo que le parecía guardar estrecha conexión con lo que había oído.
Lapatud pesaba las memorias, o más bien, las notas manuscritas dejadas por Margarita. En ellas relataba un hecho al que no había presta-

do atención en un principio. Pero lo que acaba de saber le daba la explicación.
Por esto, cuando sus amigos no pudieron darle informes más ampulosos, corrió a su habitación, Allí, en una gran cartera, tenía guardado el manuscrito de Margarita. Lo abrió y, sin titubear encontró el pasaje que le interesaba.
Cuanto había preocupado a Margarita, en su vida de amor y odio, estaba impreso en aquel diario.
«La señora de Guérelha es la única responsable de todo —escribía la sordesa de Bellegarde, —De ella ha partido la ofensa, a ella solo debo castigar.
«Hortensia y Alicia son inocentes del ultraje que me ha inferido... El castigo, pues, no debe llegar a ellas. Sería demasiado cruel inquietar el porvenir de Hortensia divulgando la aventura de Saint-Lud. La pobre niña fué víctima de una

—¿De veras?
—Se lo prometo:
—¡Ah! ¡mucho me alegro.
—Eso me intriga —añadió Lapatud.
—¡Presiento su éxito!
—Mientras termina nuestro viaje, me dará usted aún algunos detalles.
—Sí, sí, ya hablaremos.
Desde este momento, Lapatud parecía más preocupado que de costumbre. Evidentemente la

Los viajes del Presidente y ministros

Se concede gran importancia al Consejo de Ministros que va a celebrarse en Bilbao

POR TELEGRAMA

Bilbao.—Se concede gran importancia al Consejo de Ministros próximo. Se estudiará la construcción de ocho torpederos. El ministro de Trabajo dará cuenta del Estatuto de Seguros. Visitas de personalidades y comisiones. El naviero Echevarrieta conferenció con el ministro de Marina. De la Sota fué recibido por Primo de Rivera. Campañón asistió así mismo a los Reyes. Numerosas comisiones de pueblos próximos solicitaron del jefe del Gobierno determinadas mejoras.

Un banquete a Primo de Rivera. Una visita a D. Alfonso. En Laredo se ha organizado un banquete de dos mil cubiertos para obsequiar al general Primo de Rivera. Don Alfonso recibió la visita del jesuita japonés Oghara.

Homenaje a la vejez. — Otros actos. En los campos Eliseos se celebró la fiesta homenaje a la Vejez. Primo de Rivera y los ministros, que cubrían sus cabezas con boinas, fueron saludados. El Obispo de Vitoria y otros oradores dirigieron al jefe del Gobierno, quien contestó expresando su gratitud. Después inauguró el marqués de Estella el nuevo mercado. En el frontón Fuskalduna se sirvió el banquete organizado por la Unión Patriótica en honor del Gobierno. Primo de Rivera pronunció un discurso anunciado que el Gobierno seguirá sin vacilaciones la obra emprendida. Aludiendo a la reforma constitucional declaró que será una interpretación clara, y honrada y recta de la conveniencia para España. La Dictadura no terminará sin bases sólidas y en el porvenir España compartirá la soberanía del pueblo con la soberanía de la corona, en términos de ponderación y equilibrio que garanticen el resultado de la obra. Esta se someterá a plebiscito entre el pueblo ya que forman parte desde el Rey hasta el último ciudadano. Enalzó las ventajas del sistema unicameral. Aludió al discurso pronunciado por el Rey quien expuso la confianza que merecía a la opinión la obra del Gobierno, que sabe recoger e interpretar las aspiraciones de la nación. Terminó expresando su gratitud por todos los agasajos. Después inauguró el Presidente un grupo escolar.

Notas deportivas El Real Murcia a Orán

El día 2 de Septiembre saldrá para Orán el Real Murcia, quien jugará cinco partidos. Posiblemente compondrán la expedición dieciséis jugadores, el entrenador y un directivo. El equipo embarcará en la fecha señalada en el puerto de Alicante, y jugará contra la Asociación Sportiva de la Marina en Orán, su primer partido. El partido de ida. La directiva del club realista anda ocupada con toda actividad en la organización de un partido inauguración de la temporada, con motivo de los festejos de feria. Este encuentro se celebrará el día primero de Septiembre, ignorándose si con la Real Sociedad de San Sebastián el Castellón, equipos con los que se está hablando.

Lo que se hablaba anoche. Además del medio centro, de cuya letra inicial de apellido nos hemos ocupado en dos ocasiones anteriores, se hablaba anoche en las tertulias deportivas, de otro jugador para el Murcia. Se trata de un portero de renombre del que la anterior temporada se ocupó mucho la afición.

Angel al Cielo. A la tierna edad de tres años ha subido al Cielo el miércoles último, la preciosa niña María Sandoval Lacárcel, hija de nuestros estimados amigos don Anselmo Sandoval zapador y doña Rosario Lacárcel García de la Torre, cuyos amantísimos padres sufren en estos momentos la amargura más honda y el más vivo de los dolores por pérdida tan sensible. El cadáver de la desventurada niña ha recibido sepultura en el Panteón de familia, en el Cementerio de Espinardo. Reciban los apenados padres, abuelos y demás familia el testimonio de nuestro pesar sincero.

Molina de Segura Petición de mano

Por el exalcalde de esta villa don Juan Sabater Gambin, suboficial de la guardia civil, retirado, y señora esposa doña Carmen Peñaranda Lopez, y para su hijo don Ginés eabo del 26.º Tercio de la guardia civil, con destino en Madrid, ha sido pedida la mano de la simpática y agraciada señorita Ana María Moreno García, de distinguida familia de esa capital. Entre los novios se han cruzado valiosos regalos, habiendo quedado concertada la boda para el próximo Septiembre. Nuestra enhorabuena por anticipado a los futuros esposos y a sus respectivas familias. CORRESPONSAL

La Fiesta de San Bartolomé

Como en años anteriores se celebrará en el presente con gran esplendor la fiesta del Titular de esta parroquia. El día 23 a las nueve y media de la mañana, se cantará Kalenda por los señores Capellanes de Coro. Por la tarde a las seis, solemnes vísperas con orquesta. Asistirá el Clero Parroquial. Día 24 fiesta de San Bartolomé, a las diez, función solemne a la que predicará don José Moreno Fernández, Párroco de Fortuna. En este día estará la Vela y Alumbrado, celebrándose misas desde las siete hasta la una por los difuntos de la familia Servet. Los altares, estarán exquisitamente adornados por sus respectivos camareros y camareras. Del altar del Santo Spuero por el que tanto entusiasmo y devoción sentía el inolvidable don Antonio López Martínez, se ha encargado su viuda doña Carmen Alcorrias Mejías. Ama de cría. Para casa de los padres, leche de cuatro meses, edad 25 años, Francisca Mompán Tal. Darán razón en Santo Angel, Ovetta de la Luz, preguntando por la Palla.

El vuelo del «Conde Zeppelin» Sufre averías en una de las barquillas y aplaza su salida

POR TELEGRAMA

Tokio.—Al salir el dirigible «Conde de Zeppelin», una de las barquillas tocó el suelo, sufriendo serias averías. Se rompieron dos arbotantes y Ekener dió órdenes de que el avión se metiera nuevamente en el hangar. Después de efectuado un detenido reconocimiento, se convino en que la reparación se llevara más de ocho horas de trabajo. Los pasajeros, que son 19, desembarcaron, dirigiéndose a Tokio. Los gastos de aprovisionamiento del «Conde Zeppelin» han importado a siete mil libras esterlinas.

El acontecimiento taurino del año

La grandiosa corrida goyesca del 15 de Septiembre

Faltan muchos días para su celebración y bien puede decirse que no se habla de otra cosa. La corrida será algo extraordinario y el cartel de toros y toreros es sensiblemente enorme. Un cartel de un lujo a todo trapo. Marcial, Villalta, Niño de la Palma y Félix Rodríguez y ocho toros de Olarra, de la famosa ganadería que hace dos años dió en Murcia una inolvidable corrida, también de ocho toros... Marcial y Villalta que están en el mejor año de su vida y Félix Rodríguez y Niño de la Palma acaban de obtener en las Plazas de Toros del Norte y más particularmente en San Sebastián éxitos enormes y decisivos. En cuanto a los preselos de las localidades, son asombrosamente baratos. En Barcelona costó la corrida Goyesca, con un aforo de 30.000 personas treinta pesetas el tendido de sombra y doce el de sol y se vendieron luego a precios fabulosos. En Murcia esta doce pesetas un tendido de sombra y siete los de sol. Ante el enorme presupuesto de esta corrida, esto es solo concebible por el hecho que guía a los organizadores, de proporcionar un día grande de animación a la ciudad. Ya ha empezado a facturarse el material y se han extendido las pólizas de seguro de los valiosos tapices sin cuyo requisito no autorizaba la salida la Real Fábrica. El despacho de localidades empezará el día 1 de Septiembre, y los que tengan interés en asistir o este magno acontecimiento, deben apresurarse a adquirirlas porque bien puede afirmarse que se agotarán rápidamente.

Las autoridades de Oviedo

Oviedo.—El gobernador y el alcalde dijeron a los periodistas que según parece el Gobierno proyecta la transformación de las fábricas nacionales de Oviedo y Trubia. En ellas se construirán automóviles evitando así el paro a que están dadas.

Dicen que se construirán automóviles en las fábricas nacionales

En la Terraza del Victoria Pepita Velázquez y Briani. El éxito creciente alcanzado por la bellísima bailarina y cancionista Pepita Velázquez y por el notable humorista y malabarista Briani, ha decidido a los señores Nieto, dueños de la referida terraza del Victoria para proporcionar los contatos a ambos artistas. La actuación de estos continuará hasta el próximo domingo y el lunes seguramente tendremos nuevos y firmes pertantes debuts. Cada noche aumenta la animación en la Terraza del Victoria por lo variado y amenso del espectáculo y por la agradable temperatura que allí se disfruta.

De Barcelona Viaje de turistas

Por telegrama de la tarde. Barcelona. El próximo otoño son esperados en esta capital setecientos mil turistas. Desembarcarán en este puerto y después de visitar Barcelona se dirigirán a Madrid, Sevilla, Granada y otras poblaciones.

ALCALDIA DE MURCIA Anuncio

Teniendo necesidad de adquirir en arrendamiento locales para instalar las Escuelas de Niñas de San Juan y de Santa María y la Graduada aneja a la Normal de Maestras, se pone en conocimiento de los propietarios que deseen arrendar sus inmuebles para tales fines, a fin de que hagan proposiciones a esta Alcaldía por escrito. Murcia 22 de Agosto de 1929. — El Alcalde, el Marqués de Ordoño.

Una Circular El gobernador y el intrusismo en veterinaria

Nocturno este Gobierno de la empuñadura de personas que, sin el correspondiente Título se dedican a ejercer la profesión de Veterinario, teniendo abierto al público establecimientos de heraje, facultad a la que solo tienen derecho los Sres. profesores Veterinarios, y constituyendo esta práctica ilegalmente ejercida, casos de intrusismo castigados como delito por el Código penal en su artículo 408 con la pena de cuatro meses a dos años de prisión y multa de mil a quince mil pesetas. Recuerdo a las Autoridades de la provincia y Subdelegados de Veterinaria el cumplimiento de la citada disposición, debiéndose por la Guardia civil notificar a los referidos intrusos el cierre de sus establecimientos, advirtiéndoles que de no cesar en sus prácticas se pasará el tanto de culpa a los Tribunales. Murcia 22 de Agosto de 1929. — El Gobernador civil, José María Castañón Madrid.

Los jugadores de futbol

Justifican la creación del Sindicato. Por telegrama de la tarde. Madrid.—En la Prensa aparecen declaraciones de los jugadores de futbol Felix Perez, Valderrama y Escobar. Justifican la creación del Sindicato que defiende los derechos de los jugadores contra los clubs.

Los dramas de la velocidad

Vuelca un automóvil y resultan heridos de gravedad varios ocupantes. Por telegrama de la noche. Málaga.—En la carretera de Antequera voló un automóvil. Resultaron gravemente heridos el comerciante Neco de Ciria, el capitán Alcaz y el conductor.

Unas declaraciones de Marcelino Domingo

Dice que el socialismo puro, por el que siente simpatía Marañón, no gobierna en los países donde el socialismo se ha convertido en un partido de gobernantes de la burguesía

POR TELEGRAMA

Barcelona.—Marcelino Domingo ha hecho a un periodista las siguientes manifestaciones sobre el socialismo: Considera se hallan los políticos ante la existencia de dos problemas, uno la salida del régimen actual y otro la forma de garantizar la futura. El programa mínimo de los radicales socialistas es «República y Parlamento» y para garantizar los organismos que se constituyen en el porvenir, hace falta que respondan a las necesidades planteadas en el actual año, y no a las que se estimaron en 1928. El doctor Marañón, y con él todos los hombres que hacen entrada en el partido radical socialista, no tienen en la política el concepto claro de los hombres que siempre actuaron en ella. Afirma que el socialismo puro, por lo que siente simpatía Marañón, no gobierna en los países donde el socialismo actúa, convertido en un partido de gobernantes de la burguesía, tal vez más liberal y avanzado, pero sin que ningún país donde ha llegado a gobernar le hiciera atender a las normas del socialismo puro. No es absurdo suponer que la obra a realizar en España pueda llevar a efecto un partido de la burguesía. De ser cierta la afirmación de Marañón de que solo existen dos fuerzas políticas, la socialista y la conservadora, esta última tendría garantizada su actuación por mucho tiempo. Para crear el socialismo puro se necesitaría inculcar el liberalismo en las Escuelas, en Hacienda, en el Código, en el Ejército y en las relaciones de la Iglesia con el Estado.

La esfera de la Justicia

Dos vistillas por crimen y robo.—Apelación de Jiménez Asua por el procesamiento de estudiantes que intervinieron en los últimos sucesos. Por telegrama de la tarde. Madrid.—Hoy se celebraron dos vistillas, una de crimen cometido en la Gran Vía en la persona de la dama colombiana señora de Meneses y otra por robo realizado en El Escorial por un agente de Bolea norteamericano, el que quiso llevarse un objeto valioso de la Casa del Principe.

Dos noticias

Ensayos para el cultivo del tabaco.—Explosión de un barreno. Por telegrama de la tarde. Madrid.—Se ha aprobado la convocatoria para los ensayos del cultivo del tabaco en España, durante la campaña de 1930. Explosión de un barreno. Ouhis.—En unas canteras hizo explosión un barreno. El obrero Francisco Vanal está moribundo a consecuencia de las heridas recibidas. Están gravísimos otros cinco.

En Barcelona

Inauguración del Campamento Nacional de Exploradores. Por telegrama de la noche. Barcelona.—Tuvo lugar la inauguración del campamento nacional de los Exploradores. Concurrieron las autoridades y altas personalidades, resultando brillante el acto. De Marcia Albos, Aguilas, Almería, Melilla, Madrid y otros puntos han asistido representaciones.

La seguridad en el aire

Concurre el autogiro Cierva y otro muy notable. Por telegrama de la noche. Rugby.—El premio que se disputa en el concurso de seguridad en el aire, asciende a veinte mil libras. Entre otros aparatos se ha inscrito el autogiro Cierva y otro muy notable, construido en la Casa Page. Este despegó en un ángulo de 45 grados y mantiene su estabilidad en velocidades pequeñas.

Regimen de embalses

DIA 21. PANTANO DE TALAVE. Volumen total embalsado, metros cúbicos, 18.130.110. Desagüe, metros cúbicos, 416.966. PANTANO DE ALFONSO XIII. Volumen total embalsado, metros cúbicos 10.737.821. Desagüe, metros cúbicos, 85.439. PANTANO DE PUENTES. Volumen total embalsado, metros cúbicos 2.792.675. Desagüe, metros cúbicos, 64.714. Murcia 22 de Agosto de 1929.

Notas taurinas

Novillada en Novelda. El día 8 de Septiembre, festividad de la Virgen, se celebrará en Novelda (Alicante) una interesante novillada lidiándose cuatro hermosos ejemplares de la vacada de don Sabino y Flor de Peñascosa. Con el valiente novillero Ouhis, se fué nuestro paisano el también valeroso torero Carmelo Sánchez (Nuevo Lito) quien ya ha firmado el contrato con la empresa. Además de esta corrida, Carmelo Sánchez está en tratos con varias empresas de la región.

Gorras de baños

Las últimas novedades en formas y colores.—Clases especiales en el El Bazar Murciano y Fin de Siglo. DR. ANTONIO HERNANDEZ-BOS DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Canchita de Cirujía de 12 a 9. REVISTA DE LA PROSECUORA EN LOS FOROS. Número premiado en el día de ayer. 64